

## 学习《榜样》凝聚正气 攻坚克难 奋勇前进

为推进“两学一做”学习教育深入开展，深化“两学一做”学习教育的内涵，进一步增强分行员工的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，营造团结鼓劲、弘扬正气的浓厚氛围，本会理事单位——进出口银行厦门分行通过手机微信推送的形式，第一时间组织分行员工共同在线观看由中共中央组织部、中央电视台联合录制的反映全国“两优一先”典型事迹的专题节目《榜样》的首播；为确保学习取得实实在在的成效，分行召开观看心得交流座谈会。

会议对《榜样》专题节目内容进行了简单的回顾和总结。会议指出，《榜样》以“不忘初心、继续前进”为主题，以“向榜样看齐、做合格党员”为主线，通过典型访谈、老党员现场讲述、先进事迹再现等形式，生动诠释了中国共产党人坚定理想信念、为民务实

担当、勤勉敬业风险的精神风采，生动展现了一代又一代共产党人“不忘初心”的执着坚守，彰显当代共产党人“继续前进”的昂扬风貌。节目独具匠心，用“按手印”的形式来记录各位党员的故事，拿锄头的手、操手术刀的手、擦粉笔的手、握焊枪的手、擎党旗的手、把方向的手、开拓创新的手、撑起平安的手，一个手印折射一种精神，信念、奉献、坚守、担当、作为、创新、责任，传递着前进的力量。

会议过程中，各位党员分别结合各自工作实际分享心得体会，均表示受先进党员和基层党组织的故事所感动，深受教育。各位全国优秀共产党员和基层党组织来自不同的行业，却都在各自平凡的岗位上演绎着不平凡的故事，立足岗位，任劳任怨，不计得失，敢于奉献，开拓创新，能做善成。分行党员纷

纷表示要学习先进党员的优秀品德，认真履职，对接中共中央、总行、厦门市经济发展需要，踏石有印，抓铁留痕，形成踏实肯干的工作作风，为分行早日走出困境献策献智献力。

会议将节目中先进党员和基层党组织事迹与习近平总书记讲话精神相结合，鼓励全体党员发扬钉钉子精神。一是大胆开展工作，锐意进取，同时保证工作的稳定性和连续性，将分行党委各项决策一以贯之。二是一分部署，九分落实，要用新举措新思路把工作落到实处，工作一磕一磕干，任务一项一项落实，形成重实际、说实话、办实事、出实效的工作作风。三是历史上所有不平凡的事业都是由千千万万平凡岗位上的坚守所筑成的，表彰的优秀共产党员均来自于基层党组织，分行全体党员应恪守初心，不辱国家赋予政策性银行的使

命，学先进，当先进，赶先进。

会议指出，“两学一做”，关键在“做”，见贤思齐，《榜样》用最直接生动明了的方式向大家真实还原了什么是优秀共产党员，优秀共产党员的标准是什么，如何成为一个优秀共产党员。会议强调，分行目前面临巨大的经营压力，更加需要榜样的力量和引领，为分行的发展凝聚正能量。全体党员要将该节目的观看学习与分行目前的中心工作、日常工作相结合，当前重点要全面排查存量贷款风险，同时将增量项目一个一个做实；要有责任和担当精神；要加强制度清理、制度完善、制度学习，把纪律和规矩挺在前面，不断提高自身的理论素养、业务技能和综合水平，攻坚克难，奋勇前进，为分行发展营造良好的环境和氛围。

【通讯员：李楠沫】

## 应用实践 实地交流 会在厦举行 城市轨道交通工程质量管理标准化



住建部专家代表听取讲解



厦门公司总经理尚武孝陪同观摩

近日，由住房城乡建设部工程质量安全监管司主办的城市轨道交通工程质量管理标准化应用实践实地交流会，在本会会员单位——中铁一局集团厦门市轨道交通工程管片厂隆重举行。厦门市建设局、厦门市建设工程质量安全监督站，厦门轨道交通集团有限公司等相关单位百余人莅临观摩，中铁一局厦门公司总经理尚武孝等陪同观摩。

此次观摩会旨在实地观摩轨道交通工程质量管理标准化应用现场实例，交流讨论城市轨道交通工程质量管理标准化应用实践工作经验，研究讨论修订版课题成果《关于推进城市轨道交通工程质量管理标准化的指导意见（建议稿）》和《城市轨道交通工程现场管理标准化图册（暂定名）》。

观摩现场，尚武孝简要介绍了企业概况、管片厂的整体规划、功能布局、设计理念等，带领观摩人员共同观看了管片厂《绿色科技生产精益高效服务》宣传片，使观摩人员了解施工重要节点、施工工序等情况。在管片厂厂长向金锋的陪同解说下，观摩人员先后参观了管片生产主车间、管片样板展示区、试验检测区、管片库存区和管片混凝土生产区。观看管片钢筋骨架加工制作、管片流水线运行生产、管片检测试验、管片养护堆码等工艺操作时，观摩人员纷纷驻足拍照，并不断向现场工人询问施工流程。管片厂一流的工程品质、先进的施工工艺、鲜明的企业标识、精致的宣传围挡及整洁美观的观摩现场受到了观摩人员的一致称赞。

中铁一局集团有限公司厦门市轨道交通工程管片厂坐落于厦门市集美区灌口镇铁山路旁，总占地面积约为100亩，于2015年10月开工建设，2016年3月建成投产。目前，承担厦门市轨道交通2号线、3号线管片预制约2万环管片预制生产任务，计划于2018年7月前完成生产任务。管片厂秉承中国中铁“勇于跨越、追求卓越”的企业精神，坚持“绿色科技生产，精益高效服务”的管理理念，实现了“管理智能化、加工自动化、生产工业化、控制数字化”的“四化”管理要求。

【通讯员：牛艺潼 王苗苗】

## 国开行与厦门市携手合作：

## 助力转型谋发展 爱拼会赢促开放

作为全国首批对外开放的经济特区之一，福建省厦门市从未放慢先行先试的脚步，先后被中央赋予建立两岸区域性金融服务中心、挂牌自贸试验区、建设“21世纪海上丝绸之路”重要支点城市、国家自主创新示范区和国家健康医疗大数据中心等一系列政策使命。

开放的厦门一直和着祖国的脉动，唱响改革发展主旋律，在此过程中，本会理事单位——国家开发银行厦门分行对厦门市同样给予高度关注和倾力支持。2016年，厦门分行举全行之力，实现了对厦门市属主要国企、所辖6个区、重点非公企业的“3个全覆盖”，助推厦门经济转型发展，实现多方共赢。

截至2017年1月底，组建5年的国开行厦门分行累计实现融资总量2407亿元，贷款余额突破千亿元。可以说，开发银行厦门分行与厦门市携手合作、共同发展的历程，既是该行20多年实践的缩影，也是开发性金融服务地方发展的生动案例。多年来，该行的做法得到了厦门市委市政府的高度肯定，并希望在金砖国家合作、“一带一路”拓展、战略新兴产业扶持等方面，为厦门

市的建设做出更大贡献。

同发展 点亮东南沿海璀璨明珠

最近，厦门轨道交通建设如火如荼，1号线有望今年9月试通车。这样快速的建设速度离不开开发银行厦门分行的紧密支持。

从2001年对计划单列市承诺单笔最大贷款21.5亿元支持厦门环岛路等8个城建项目，到2005年一次性承诺87亿元支持成功大道等第二轮市级重大项目建设，并开创“市带区”融资模式，支持翔安区起步发展；从2013年创新“统借统还”贷款模式支持城中村改造，到2015年承诺首个PPP项目——翔安机场地下综合管廊，该行积极发挥新型城镇化主力银行的作用，将城市转型与经济转型相结合，先后支持了4桥一隧、轨道交通、抽水蓄能、厦航飞机购置等基础设施项目，进一步提升了城市承载能力和宜居度。

## 党员和群众代表参观谷文昌纪念馆

谷文昌是上世纪五六十年代福建东山县县委书记。习近平总书记曾多次为其点赞，称谷文昌“在老百姓心中树起了一座不朽的丰碑”。日前，本会理事单位——中铁海峡建设集团与国家开发银行厦门分行共同组织130余名党员和群众代表开展企银党建共建活动，参观谷文昌纪念馆，学习谷文昌“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的“四有”精神。此次党建共建活动是推进“两学一做”学习教育的深化和创新，也是中铁海峡建设集团与国家开发银行厦门分行合作关系的再一次升华。

【通讯员：王慧文 王英威】



党员和群众代表参观谷文昌纪念馆

## 千里姻缘一线牵

## “友来友往 相遇鹭岛”青年联谊会成功举办

近日，由本会会员单位——中铁一局厦门公司与厦门日报（遇见婚恋）联合主办的“友来友往 相遇鹭岛”单身青年联谊会在厦门报业大厦多功能厅如期举行，本次活动吸引了来自厦门属地各行各业的单身青年90余人，中铁一局厦门公司共有35位单身青年参加了此次联谊会。

本场联谊活动采取创新5分钟约会+互动游戏的模式进行，单身男女分成10人一组，每组5男5女，每个前来参加活动的单身男女青年都可以和心仪的对象“面对面”一起聊天，有好感的互留联系方式，每轮5分钟的单独约会单身青年都感到意犹未尽。通过5分钟约会交流大家消除了拘束顿时活跃起来。此后“杯水传情”、“抢歌大赛”等丰富有趣的互动更是快速拉近了单身男女之间的距离。

配对环节中大家现场填写了心仪男生/女生的号码，经过工作人员的撮合，心意对象均进行了单独沟通交流。现场2对单身男女成功牵手，来自公司龙岩市政项目的14

号男嘉宾与6号女嘉宾成功牵手，当他们手牵着手走过大厅中央时，现场爆发出热烈的掌声和欢呼声，活动达到了高潮，大家都默默为他们送去美好的祝福。

本次活动厦门公司联合厦门日报从单身嘉宾的选择到活动环节的设置均做了精心的安排，力求打造一场符合中铁实际的“中铁一局专场联谊会”，提高牵手“成功率”。活动的成功举办促进了企业间青年职工的相互了解，加强了彼此间的沟通与交流，展示了厦门公司青年员工的青春风采，同时也借助厦门日报的平台优势，提高了厦门公司在属地的社会美誉度。“搭平台、牵红线”公司将进一步做好相关服务工作，帮助更多的单身青年寻觅知音早日实现择偶目标。

【通讯员：杨波】